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8.
SINIF

1.	 Aşağıda verilen sayıların ekoklarını bulunuz.

a) 24	 36	 b) 30	 40	 c)	 12	 18

(24, 36)ekok =	 (30, 40)ekok =	 (12, 18) ekok =

ç) 50	 75	 d) 32	 64	 e)	 80	 100

(50, 75)ekok =	 (32, 64)ekok =	 (80, 100) ekok =

f) 35	 21	 g) 50	 60	 ğ)	 16	 24

(35, 21)ekok =	 (50, 60)ekok =	 (16, 24) ekok =

ÖRNEK: 25 ve 20’nin EKOK’unu bulalım.

İki doğal sayının ortak katlarında en küçüğüne bu iki sayının EKOK’u denir. a ile b’nin EKOK’u  

“(a, b)ekok” şeklinde gösterilir.

I.	 25	 20	 2

	 25	 10	 2

	 25	  5	 5

	   5	  1	 5

	   1	

(25, 20)ekok = 2·2·5·5  = 100

II.	 25’in katları ₺ 25, 50, 75, 100, 125, ...

	 20’nin katları ₺ 20, 40, 60, 80, 100, 120, ...

	 (25, 20)ekok = 100

5.
ETKİNLİKİKİ DOĞAL SAYININ EKOK’U

ÇARPANLAR VE KATLAR
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2.	 Aşağıda verilen sayıların ekoklarını bulunuz.

a) A = 23·32	 (A B)ekok =	 b) C = 31·52	 (C, Ç)ekok =

    B = 32·51		      Ç = 32·51	

c) D = 21·72	 (D, E)ekok =	 ç) F = 21·52·71	 (F, G)ekok =

    E = 32·52		      G = 32·53·74	

d) Ğ = 22·32·53	 (Ğ, H)ekok =	 e) I = 21·52·71	 (I, İ)ekok =

    H = 22·31·54		      İ = 23·53·71	

3.	 Aşağıda verilen sayılardan ekokları eşit olanları eşleştiriniz.
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4.	 Aşağıda ekoklarının bulunuşu verilen sayıları bulunuz.

a)	 A	 B	 2	 b)	 K	 L	 2	 c)	 T	 U	 2

	 C	 D	 2		  M	 N	 2		  Ü	 U	 2

	 E	 D	 2		  O	 Ö	 3		  V	 U	 3

	 F	 D	 3		  P	 R	 5		  Y	 U	 5

	 1	 1			   P	 1	 7		  1	 Z	 5

					     1						      1

	 A =	 B =		  K =		 L =		  T =		  U = 

5.	 60 ile 4A iki basamaklı sayılarının ekoklarının en küçük olması için A kaç olmalıdır?

İKİ DOĞAL SAYININ EKOK’U
5.

ETKİNLİK

ÇARPANLAR VE KATLAR
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1.	 20 ile 30’un ekoku kaçtır?

A) 20	 B) 30	 C) 60	 D) 90

2.	 20 ile 75’in ekoku kaçtır?

A) 100	 B) 150	 C) 225	 D) 300

3.	 40 ile 10’un ekoku kaçtır?

A) 20	 B) 40	 C) 60	 D) 100

4.	 200 ile 300’ün ekoku kaçtır?

A) 500	 B) 550	 C) 600	 D) 800

5.	 15 ile 18’in ekoku kaçtır?

A) 30	 B) 60	 C) 90	 D) 120

6.	 A = 22·32 ve B = 32·51

sayılarının ekoku kaçtır?

A) 22·32		  B) 32

C) 2·3·5		  D) 22·32·51

7.	 18 ile 45 sayılarının ekoku kaçtır?

A) 90	 B) 180	 C) 270	 D) 360

8.	 20 ile aşağıda verilen hangi sayının eko-
ku 80 yapar?

A) 8	 B) 16	 C) 40	 D) 60

9.	 C = 22·53 ve D = 22·32·52

sayılarının ekoku kaçtır?

A) 22·52		  B) 22·3·53

C) 22·32·53	 D) 22·34·55

10.	 2A ile 10 sayıları iki basamaklıdır.

Bu iki sayının ekoku 20 olduğuna göre A 
sayısı kaçtır?

A) 8	 B) 5	 C) 2	 D) 0

5.
TESTİKİ DOĞAL SAYININ EKOK’U

ÇARPANLAR VE KATLAR
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11.	 K ve L’nin ekoku aşağıdaki gibi bulunmak-
tadır.

	 K	 L	 2

	 M	 L	 2

	 N	 L	 3

	 O	 L	 5

	 1	 1	

Buna göre K ile L sayılarının farkı kaçtır?

A) 20	 B) 25	 C) 50	 D) 55

12.	 36 ile 22·52 sayılarının ekoku kaçtır?

A) 300		  B) 600

C) 900		  D) 1800

13.	 40 ile 45’in ekoku kaçtır?

A) 180	 B) 360	 C) 600	 D) 720

14.	 250 ve 150 sayılarının ekokunun bulunuşu 
aşağıda verilmiştir.

	 250	 150	 2

	 125	  75	 a

	 125	  25	 b

	 25	   5	 c

	   5	   1	 d

	   1	

Buna göre a, b, c ve d sayılarının toplamı 
kaçtır?

A) 18	 B) 20	 C) 23	 D) 25

15.	 	
10

30

A

12

Yukarıda eşleşen sayıların ekokları birbirine 
eşittir.

Buna göre A sayısı aşağıdakilerden han-
gisi olamaz?

A) 4	 B) 6	 C) 12	 D) 20

16.	 	 40 20 8 A

Yukarıda yan yana duran iki daire içindeki 

sayının ekokları eşittir.

Buna göre A sayısı en az kaç olmalıdır?

A) 5	 B) 10	 C) 15	 D) 20

17.	 48 ile 32 sayılarının ekoku kaçtır?

A) 192	 B) 144	 C) 108	 D) 96

18.	 A0 ile 7A iki basamaklı doğal sayılardır.

Bu iki sayının ekoku 150 olduğuna göre  
A sayısı kaçtır?

A) 1	 B) 2	 C) 3	 D) 5

5.
TESTİKİ DOĞAL SAYININ EKOK’U

ÇARPANLAR VE KATLAR



5.TEST CEVAP ANAHTARI
1- C       2- D       3- B       4- C       5- C      6- D       7- A       8- B

9- C      10- D      11- D    12-C        13- B    14- A      15-A     16- A

17-D     18- D  


